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ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΕΚ 

ΜΗΤΡΟΓΟΝΙΑΣ ΚΥΠΡΙΟΥΣ

Η Ολομέλεια της Βουλής των Αντιπροσώπων ψήφισε ομόφωνα το νομοσχέδιο που 
τροποποιεί το νόμο για την Εθνική Φρουρά, ώστε μεταξύ άλλων να υλοποιηθεί η 
δέσμευση που ανέλαβε η Κυπριακή Δημοκρατία έναντι του ΕΔΑΔ με κατάθεση 
Μονομερούς Δήλωσης, στα πλαίσια Ατομικής Προσφυγής εναντίον της Κυπριακής 
Δημοκρατίας στο ΕΔΑΔ, για άρση της ισχύουσας στη βασική νομοθεσία διάκρισης 
σε σχέση με τη διάρκεια της στρατιωτικής θητείας προσώπων, ανάλογα με το αν ο 
πατέρας τους ή η μητέρα τους είναι Κύπριοι πολίτες.

Με την τροποποίηση αυξάνεται στις κατατάξεις του 2016 η θητεία των αρρένων 
που γεννήθηκαν από μητέρα πολίτη της Κυπριακής Δημοκρατίας και διαμένουν 
μόνιμα στην Κύπρο, από 6 σε 24 μήνες.

Οπως αναφέρεται στην αιτιολογική έκθεση της Επιτροπής Αμυνας της Βουλής, 
διαγράφηκε ο ορισμός του όρου “πολίτης της Δημοκρατίας” λόγω των διάφορων 
παρερμηνειών που παρουσιάζονται σε σχέση με τον αντίστοιχο ορισμό του όρου 
“πολίτης της Δημοκρατίας” που περιλαμβάνεται στον περί Αρχείου Πληθυσμού 
Νόμο.

Εισήχθηκε επίσης πρόνοια σύμφωνα με την οποία υποχρέωση εκπλήρωσης 
στρατιωτικής υπηρεσίας στην Εθνική Φρουρά θα έχουν, εκτός από τους πολίτες 
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της Δημοκρατίας, και πρόσωπα των οποίων οποιοσδήποτε γονέας είναι κυπριακής 
καταγωγής και δεν έχουν καταστεί πολίτες της Δημοκρατίας.

Στο νέο νόμο έχει επίσης καταργηθεί η πρόνοια της βασικής νομοθεσίας σύμφωνα 
με την οποία πρόσωπα τα οποία γεννήθηκαν μεταξύ της 16ης Αυγούστου 1960 και 
της 11ης Ιουνίου 1999, των οποίων ο πατέρας δεν είναι πρόσωπο κυπριακής 
καταγωγής εξ αρρενογονίας, και τα οποία απέκτησαν την κυπριακή υπηκοότητα, 
επειδή η μητέρα τους κατά το χρόνο της γέννησής τους ήταν ή εδικαιούτο να 
καταστεί πολίτης της Δημοκρατίας, υποχρεούνται να εκτίσουν μειωμένη 
στρατιωτική θητεία διάρκειας έξι μηνών, ώστε στο εξής τα υπό αναφορά πρόσωπα 
να έχουν υποχρέωση εκπλήρωσης πλήρους στρατιωτικής θητείας.

Στην έκθεση διευκρινίζεται ότι η ρύθμιση προτείνεται θα τεθεί σε εφαρμογή στις 
στρατολογικές κλάσεις που θα κληθούν για κατάταξη στην Εθνική Φρουρά μετά 
την έναρξη της ισχύος του προτεινόμενου νόμου.

Στο νέο νόμο εισήχθη πρόνοια με την οποία προβλέπεται η παροχή επιπρόσθετων 
ημερών άδειας σε εθνοφρουρούς που υπηρετούν τη στρατιωτική τους θητεία σε 
φρουρά διαφορετική από τη φρουρά επιθυμίας τους, η οποία θα καθοριστεί με 
σχετική απόφαση του Αρχηγού της Εθνικής Φρουράς.

Εισήχθη πρόνοια σύμφωνα με την οποία είναι δυνατό να χορηγείται τιμητική άδεια 
διάρκειας μέχρι είκοσι ημέρες, πέραν των περιπτώσεων που προβλέπονται στη 
βασική νομοθεσία, και σε εθνοφρουρούς που συμμετέχουν σε επίσημους διεθνείς 
διαγωνισμούς γνώσεων.

Θεσμοθετείται η δυνατότητα χορήγησης σε εθνοφρουρούς ειδικής άδειας μέχρι 
δεκαπέντε ημέρες, ανάλογα με τις επιχειρησιακές ανάγκες της δύναμης της 
Εθνικής Φρουράς, πέραν της άδειας που δικαιούνται με βάση τις πρόνοιες της 
ισχύουσας νομοθεσίας, οι οποίοι επιθυμούν να μεταβούν στο εξωτερικό, 
προκειμένου να συμμετάσχουν, με την κατηγορία των Ελλήνων του εξωτερικού, 
στις εξετάσεις, για να διεκδικήσουν την εισαγωγή τους σε ανώτερα ή ανώτατα 
εκπαιδευτικά ιδρύματα της Ελλάδας.

Τέλος, διασαφηνίζεται η διάταξη, σύμφωνα με την οποία οι τοποθετήσεις, οι 
μεταθέσεις και οι αποσπάσεις των οπλιτών που υπηρετούν στην Εθνική Φρουρά 
διενεργούνται από τον Αρχηγό της Εθνικής Φρουράς με βάση τις υπηρεσιακές και 
επιχειρησιακές ανάγκες της δύναμης της Εθνικής Φρουράς, ότι οι εν λόγω 
αρμοδιότητες του Αρχηγού διενεργούνται και σύμφωνα με το σύστημα 
μοριοδότησης που καθορίζεται από αυτόν.
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